

SZERKESZTŐSEG:
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
 Telefon száma 788.
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAKBEJÁRÓKÉNT FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
 Egy évre 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
 Egy fél évre 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
 Külföldre: 3 hónap Németországba 12 korona.
 Franciaországba, Olaszországba, Törökországba, Spanyolországba, Svájcba, Románia és Szerbia felé.
 Valamennyi más országba, amelyek a postaszolgálatokhoz tartoznak, negyedévre 16 korona.
 Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
 szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL.
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
 Telefon száma 708.
 HIRDETMÉNYEK ÉS NYILTÉRBE VÁLT
 KÖZLEMÉNYEK FELVÉSZÁMOLÓHIVATAL.
 Párbeszéd-feladványok: János F. János
 & Co. 31. bis. Földm. Miniszter.
 Londonban közzétételük: Teleki József
 11. Dörmög. Földm.
 Frankfurtban: A. Nemzetgazdasági és pénzügyi
 vezetésosztályának: Danke G. 11. és Tausch
 valamint Cassa Földm.
 Bécsben: Danneberg I. Kompagnie M. 1.
 Döke M. 10. 11. Wollzeile Nr. 6-8.
 Hasznosítás: A. V. 11. Wallbergstrasse 10.
 Mossa Rudolf Szelecskó Nr. 2.
 Székely Ferenc, L. Wollzeile Nr. 14.
 Zürichben: Orell, Bussli & Co.
 és valamennyi hírlapíróiroda.

Maik számunk főbb közleményei
 Vezetőségi: Jogpararás Irta: Kossuth Ferenoz.
 A nagy ágyú.
 Pitreich levelez.
 Jelenetek a delegációban.
 A civar háborúja. (Bélik Japán.)
 Jurista-bál.
 A Magyar színház bemutatója.
 Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár közgyűlése.
 Témák. (Az egyik jogai a magánjogban.)
 A vasgyári mérnökokról.
 A közlegyzői kényeszer.
 Ósajto javaslata. Irta: B. Bokor János.
 Inkey báróné könyve.
 Tárca Öregedés. Irta: Telekes Béla.
 Macsi pusztán. Irta: Benedek János.
 Két kis veréb. Irta: N. Grádi László.
 Regény: Egy lélek története Irta: Anatóle France.

Jogpararás.

A jogok annyit érnek, a mennyi erő van e jogokat érvényesíteni. Igazolja ezt az axiómát ma is az 1899-ik évi XXX. t. c. összeomlása, elpazarlása.

Jogunk van ahhoz, hogy a kormány ne bocsítkozzék tárgyalásokba a külállamokkal az új kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag, mielőtt a fennálló (ránk nézve igen hátrányos) autonóm vámtarifa új autonóm vámtarifával nem helyettesített.

Jogunk volt ahhoz, hogy Auszriával a vámserződés 1903-ig létesíthető csak, mert az idézett törvény 4-ik szakaszának intézkedése szerint, a mennyiben 1903-ig a vám- és kereskedelmi szövetség nem jön létre, a nemzetközi kereskedelmi szerződések hosszabb időre, mint az idézett törvény hatályának tartamára, vagyis az 1907-en túl terjedő időtartamra, nem köthetők... a mely intézkedésnek nem lett volna értelme, ha 1903-ban vagy azontul 1907-ig bármely percben meg lett volna köthető a vám-szövetség tíz évre; ez esetben örültség lett volna a nemzetközi kereskedelmi szerződéseknek 1907-ig határt szabni.

Jogunk volt ahhoz is (amit éppen most idéztem), hogy a nemzet keze 1907-ig teljesen szabad legyen.

Be kell vallanom, hogy az említett törvény alkotásának idején egész erőmet a törvény előbeszédébe foglalt jogi állapot kimondására vettem (arra, hogy Magyarország az önálló vámterület jogi állapotában van), to-

vább az autonóm vámtarifára vonatkozó s az 1903. és 1907. határidőket kijelölő részre; és minthogy a paktumból eredő törvény alapjait az a pártközi konferencia vetette meg, amelynek én (bár érdemtelenül), előnye voltam, s minthogy az egyezkedés közgazdasági részeire nézve a nagy tiszteletet érdemlő emlékü Horánszky Nándor velem s velem első sorban állandóan érintkezett és ebben egyöntetűen jártunk el... tudom, emlékszem jól, hogy nemcsak én, hanem mindazok, kik az akkor minden más kérdésnél fontosabb közgazdasági kérdéssel foglalkoztunk, a törvénynek e rendelkezéseiben nagy biztosítékot láttunk, bár nem egy elvből indulva ki.

És most hova jutottunk? Oda, hogy az önálló vámterület jogi állapotját nem domboríthatjuk ki, mert országgyűlésünk nem lévén munkaképes, nem láthatjuk el e-etiesleges oly utasításokkal kormányunkat és képviselőinket a szerződési tárgyalásoknál, a melyek eltérők lehetnének az osztrák utasításoktól.

Odajutottunk, hogy országgyűlésünk nem lévén munkaképes, nincs új autonóm vámtarifánk.

Oda, hogy e nélkül tárgyal a kormány, tekintve azt, hogy abban az alternatívában van, hogy vagy *vámháború*, vagy *tárgyalás*. Saját kezünk rombolják tehát le garanciaiális törvényünket az 1899. XXX. törvény-cikket.

Odajutottunk, hogy Körber felhivatalosa már biztatja a csehekelt, hogy ne obstruáljanak a kiegyezésben, mert a vámbőzség ugy is biztos, akár lesz kiegyezés, akár nem... tehát romba dől az 1903. határidő.

És odajutottunk, hogy Németszag a mi határidőnkig, 1907-ig nem szerződik, mi pedig nem élünk garanciaiális törvényünk 5-ik §-ának azzal a jogával, hogy a viszonzosság megsértését konstataljuk abban, hogy a 4-ik §-ba foglalt feltételek egyikét, vagyis az autonóm vámtarifa parlamentáris megállapítását nem teljesítette Ausztria; amely jogunkkal természetesen csak úgy élhetünk volna, ha magunk teljesen a törvény értelmében jártunk volna el; amit, az országgyűlés nem lévén munkaképes, nem tehetünk.

Éppen most közölték a delegáció-

val, hogy a magyar honos tiszték az összes hadsereg magyarhonos tisztjeinek 25 százalékát képezik, holott a magyar véradó az összes véradó 43 százaléka.

De még az említett 25 százalék magyar honosokpak is 21 százalékka teljességgel nem tud magyarul, tehát magyarul tudó magyar honos tiszt az összes tiszték 20 százaléka csak.

Midőn ezeket az adatokat látjuk s azért a kétségeléstül magasztos és nemes, hazafias és előbb-utóbb kiterőszakolandó jogérvényesülésért, a magyar vezér- és szolgálati nyelvért küzdünk, vajjon nem jute eszükbe a *«küzdőknek»* a mese arról a házaspárról, amely a felett vitakozván, hogy az ujjon születt gyermeket langyos vagy meleg vízben ke-e fürdetni, úgy összeveszett, hogy el akart válni; és kérde a bíró: »Tehát van gyermekük?« — »Fájdalom nincs és nem is volt.« — »Ha nincs, döntsek majd el furdetése kérdését akkor, a mikor lesz.«

Az ember lelke faj, midőn azt látja, hogy a legsürgősebb és legfontosabb kérdések megoldásával elkésik az ország. Azzal vélik némelyek a haza eszméjét szolgálni, hogy a *hazának* okoznak mérhetlen kárt, mert a *bécsi* hatalom nem enged!

Kossuth Ferenoz.

A nagy ágyú.

Áll a nagy ágyú a bástya és rejtelmesen is, felelmetesen is néz el messze térségek fölött. Mögötte valami mozgalmas készülődést lehet észrevenni, amiből a mindig kíváncsiságok azt következtetik, hogy legközelebb a nagy ágyú nagyot fog szólni és rendkívül eseményt fog hirdetni. De a nagy ágyú rettenetesen néma marad és a bámészt embeerek egyre jobban török a fejüket, mi különös titka lehet. Ahogy torka feketén tátong, sokan esküsznek rá, hogy végig meg van töltve a leghatalmasabb lövegekkel, onnét ez a rémitő feketeség. Vannak azonban, akik már gyanakodni kezdenek, hogy hátha az, ami olyan feketén tátong, semmi más, csak egy üres lyuk. Az ide-oda találgatás közben pedig fürge

verebek rátelepednek az ágyú csüvére és vidáman csiripelgetik könyomatos hüreiket. Tetszik tudni, ennek a nagy ágyúnak neve: *Pitreich* cs. és k. közös hadügyminiszter. És a végzetes ágyuszó, melyet töle várnak, az abeszéd, vagy nyilatkozat-féle lenne, a melyet a magyar delegáció hadügyi albizottságában elmondani fog. Ha majd az elsül, a világnak meg kell rengenie sarkában. De most már kétségtelen, hogy ha elsül is, visszafelé sül. A körülmények különös összetalálkozása ugy hozta magával, hogy a mi sokféle villamos feszültséget a mi megbomlott alkotmányos helyzetünk a közvéleményben felhalmozott, az most egyesített áramban a hadügyminiszter várt kijelentései felé özönlik. Mert a hadügyminiszter kijelentéseinek és felvilágosításainak kell az igazi ellenpórt szolgáltatniok ahhoz, hogy a Tisza István által kormányzati programmul vallott katonai reformoknak van-e komoly tartalma, a magyar nemzeti állápontra nézve számbavehető vívmányértékük. Ettől függ viszont nagy mértékben az élére állított parlamenti helyzet további alakulása. Nos, készülnek már napok óta Pitreich urnak nagy jelenetere olyan módon, mintha a legnagyobb raffineriával kívánnák a közönség ugys tulajszített vágyakozását felcsigázni. Nem mintha Pitreich ur előleges reklámot csinálna az ő primadonna napjához. Éppen ellenkezőleg, a hogyan eddig az előkészületeket és próbákat rendezte, határozott bizonyosságul szolgálhat arra, hogy ez a tudományos híru Generalstábler csakugyan alaposan tanulmányozta a »rückwärtzkonzentrirung« osztrák hagyományait. Tudnillik akkép alkalmazva, hogy mindig csekélyebbnék tünjék fel az ígért reformokhoz való készsége, mindig halványabbnak a magyarság iránt való jó szándéka.

A parlament szétoszlásakor az volt az általános hiedelem, hogy a magyar

delegációnak mostani ülésezéséhez Pitreich ur fogja a nevezetes nyitányt szolgáltatni. De előbb a hadügyi albizottság amaz ülésél, mely az ő nagy bemutatójával volna rendelkezve, esőtörőkről álltették a jövő hétfőre. Most hiteles hír azt jelenti, hogy a hadügyminiszter ezen a hétfőn ülésen sem szándékozik aféle expozével tündökölni, csak szerényben fogja émi azzal, hogy az esetleg hozzá intézett kérdésekre válaszoljon. Közben Pitreich ur az osztrák delegáció előtt elmondott ismeretes expozéját szépen magyarrá fordítva, sőt némi részletekkel is kibővítve nyomtatásban megküldötte a magyar delegátusoknak. Nyilván azt akarta jelezni, hogy ennyi az ő becses mondánivalója. E nemes tartózkodásának első következtése pedig az, hogy épp most nézünk mélységes várakozással a bekövetkezendők elé. Mi ez, a nagy ágyú nem akar szólam? Continuere omnes, intenticque ora tenebant. Ennek a hadügyminiszteri halgatásnak dördülő visszhangja támadhat!

Bizony Pitreich urnak — hogy is mondjuk — sunyi magatartása határozottan *gyanút keltő*. Tagadhatja-e valaki, hogy ezáltal egy igazán válságos helyzetnek elemi szüksége követheti a hadügyminiszternek minden irányban felvilágosító nyilatkozatait és ha Pitreich ur ezek elől mégis kitér, hát — felvilágosításnak ez is tökéletesen elég. Hangsúlyozni akarjuk, hogy a magyar kormány olyas programkijelentései, melyek a magyar törvényhozás illetékességi körével függnek össze, önmagukban véve nem tarthatnak a delegáció hatáskörébe és nem eshetnek semmi közös minisztérium ellenőrzése alá. A mi reformigereket Tisza István a király jóváhagyásával a magyar parlamentnek bejelentett, csak a mi törvényhozásunk szuverén intézkedésétől lehet függővé téve. De itt a közös hadseregéről van szó, a reformok kidolgozásában a közös hadügyminiszter döntőte-

Az Egyetértés tárczája.

Öregedés.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Bolyongva bejárom a rengeteget, itt egykor elem egy tündér lebegett. Hol ember alig járt s madár se jár, Csak minket esalt ide akkor a nyár.

Egymást soha láttuk még azelőtt, Ugy rémlett, mégis rég ismerem ét. Ó álmain álma — vadon közepén Ugy jött im a legszebb asszony elem.

S csak néztük egymást; se szó, se beszéd S megfogtam, s kezemben hagyta kezét. Szívünk csupa láng volt, ajkunk csupa vágó S a rengeteg mélye a nási ágy.

It sugta: Oly ifju vagy, oly dalias, Még így nem ölelt, esósköt soha más! Ott sugta: Maradnom még se szabad, Titkolnom kell a esókjaidat.

És sugta: Ha többé tán soha látsz, Epeszzen utánam a siring e ház! S ugy tűnt tova... Merre? Nem tudom én Csak keresem újra a vadon ölen...

Ah, elfáradtam ezernyi tusán; Mily üdvön lenne a sok kin után! S ugy rémlik, im ott jön I. Oly lopva suhan... Rám ne, de ah oly bubánatosan;

S dal zendül a sürrün, epedve, buján... S már rám se tekint, megy az új dal után... S elrejtí őket a rengeteg...

— Ifjuság, ábránd, isten veletek!
 Telekes Béla.

Macsi pusztán.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Irta: Benedek János.

Salamon gazda, a Látókép öreg bérloje, ki-kitenkint olykor-olykor a eszára tornászáról, megnézni az időt. Miért szomell vizsgálja a köröskörül eltérő nagy ködöt, mely lomha szányaival ránehezedett a macsi pusztára s ugy veszi észre, mintha ritkult volna. Hosszszáru pipájából kojtot egyetkettőt, hátrább tolja kopasz fején a meghagyult színi házi siphát, végigsimítja ezüstös ősz szakállát s egy fejesóválással jelzimintha nem egészen kedve szerint valónk talánál a állapotot.

Pár héttel ezelőtt, Pál-forduláskor lepte meg a köd a Hortobágot. Nem jó jel. Az öreg korcsmáros már idestova felszabad óta látja el a hortobágyi és macsi pusztá látogatóit becsülettel-emberséggel, nem felejtve, ki a gazda, s nem felejtve, kit vendéget? Ó maga élő barometruma a pusztának a jól tudja, hogy nemcsak vers, de igaz is, hogy Ha Pál fordul köddel: Barom esik döggel.

S most, január utolsó napján, azt szeretné, ha tovább is fogva tartaná még a pusztát a hó, jég és köd hármas uralma; mert ha ki talál tisztulni gyertyaszentelőre: akkor ő is visszafordulhat még a medvével együtt negyven napra a másik oldalára, mivelhogya az se hazugság ám, azért, hogy az is vers: Ha fénylik gyertyaszentelő: Az lévési is szedd elő

Az időn kívül azonban (melyet, ha nagyon zímankós: »üdü«-nek mond a hortobágyi szó-járás) némi üzleti megfigyelések is vezérlék Salamon gazdát. Nem jönnek-e utasok a Köntös-gát felől? Egy-két újárósi szekér döcög-e el keserves nyikorgások közt a Látókép előtt: ezeken kívül nem láthatni se eget, se földet. No meg ott zakatol előtte a hortobágyi viczinális, melyre sehogysem néz

jó szemmel Salamon gazda. Mióta ezt a vasutat ide tölta az ördög: nincs többé a Látóképről szép kilátás.

Kinek is volna most kedve tengelyen utáni azon az átkozottul döcögős országúton, mely Debreczentől a Látóképen és Kadareson keresztül a hortobágyi nagy eszárúig húzódik? Megrázza az embernek meg a veséjét is az a esontá fágyott görgöngy, mint Krisztus a vargát. Gondol is magában valamit az öreg a nemes tanácsról, mely azt a temérdek utadót nem oda fordítja, ahova kellene; de már ezt a gondolatot még magának se meri bevallani, mert nem szeretne összeütközésbe jönni a tekintetes tanácsossal.

S ez a hangtalan neheztelés rávall a Hortobágy és Macs felfogására; a hortobágyi esikős-bojtár is megharagudott egyszer a debreczeni városi tanácsra s ugy ezertette nemes haragját, hogy három esztendeig nem tette be a lábát Debreczen városába. A tanács nem tudott ugyan semmit arról, hogy mily hatalmas haragosa van neki, de az mellékes dolog; a fő az, hogy a mi esikősünk megboszulhatta magát lekének méltó haragja szerint.

De nini! hintók robusága veri fel a pusztai országút esendjét, puskás vendégek jönnek a város felől, amiből azonban nem sok öröme van Salamon gazdának. Január utolsó napja van, nevezetes dátum a vadászok kalendáriumában. Nevezetes nap ez a macsi pusztán is: ekkor tartják teli időszakban az utolsó körvadászatot. Ez a nyulak évszáró vizsgálja: a melyik jól felel, átérteszik a másik esztendőre. A többi megbukik: ott marad a körvadászok puskacsüveinek keresztüztve előtt. Ezen a napon tul már csak az orrvadász rabló-gyilkosságától kell rettegniük, no meg a farkasok és pusztai kóbor kutyák orvtámadásaitól.

A macsi pusztán szokatlan izgalom uralkodik ezen a napon. Már kora reggel összesereglenek a hajtok; Róza gazda, meg Madai gazda összeberbuválja a macsi pusztá összes épkeztés embereit és gyerekeit s ott várnak jeladásra a »központi takarmányozó« előtt.

A kastélyban s a tisztartói lakban rövid vadász-reggeli után felhangzik a jeladó kürt. A tisztartó ur — ezuttal a vadászat fővezere — kiadja a rendeleteket az alvezéreknek s közatonaknak egyaránt: hogyan helyezkedjenek el a dülök között.

— Madai gazda husz hajtóval megáll a C. 2. délkeleti oldalán; Zoli és a nagyságos ur a B. 3. északi eszesán; az ülnök ur és a frülein a C. 1. nyugati szelén; (őorvos ur, a miss és Pista a keleti oldalt foglalják el.

A ki pedig azt hinné, hogy ez a C. 2, B. 3, valami algebrái kifejezések, az igen csalódnék, mert ezek a dülök elnevezései. Ezelőtt toprongyos-rét, szarka-dülő, basahalom volt ezeknek a neve, de ma már a modern gazdasági berendezés mellőzte e rusztikus kifejezéseket a magyar géniusz mérhetetlen nagy fájdalmára és veszteségére.

De nevezék bárhogyan: gyönyörűség jární ezeken a tündérmesébe való tájakon. Nem is tudnám hirtelenében eldönteni: nyáron nyujt-e szebb látványt a kalásztalan, kopaszfejű tarbuza-táblák esengő tengere, avagy most, mikor a fehér hómezők tisztasága oly hivogatólag ineteget felénk. E tisztáj fölött, e teli ég alatt e halgatásban mennyi gondolat!

És mennyi nyul! Az éjjel eset frís hó kedvezőten ugyan a vadászatra, mert kizavarta fészkeikből a puszták apró vadjait; de azért van bőven vadász-préda. A gözeke-szántás barázdáiból felzaklatott

nyulak eszeveszett ijedséggel szaladgálják be a mind szűkebbre szoruló kört; innen s onnan is felhangzik egy-egy lövés s lassanként kitisztul a kör s megtelnek a vadászok nyomában hallgató társzúterek gazdag zsákmánnyal.

S jön egyik kör a másik után. A gazdag táblákra, hol tavaly nyáron a legszebb buzatermés ringott, ezúkorépa husos levelei zöldeltek, óriás levelei dohány-ültvények tarka virágai pompáztak, buja löhere-vetés közt bujálkó fűj »pitypalaty«-tya esattogott: most a mindent elborító friss hó lágy taltarója tapad. S a friss hólepeltele van a pusztá teli proletáriájának líba-nyomával, melyről a gyakorlott szem azonnal megmondja: nyul, róka, fogoly, vagy más vad járt-e ott? A délibáb helyét ma köd foglalja el; s a végtelen pusztaság szabad levegője pirosra esótolja az arcokat, felüdüti a légző szerveket, élénkebb pezsgésbe hozza a vért.

A harmadik kör után rögtönzött villás reggeli — s kivált a lelket elesztő meleg bor — még jobban felvillanyozza ugyan a vadászokat, de mintha lóhadna a vadász-szenvedély: a delutáni eredmény már jóval szegényebb.

De annál gazdagabb aztán a tefuvas után következő vadász-céhd. A mit csak jó magyarr házi asszonyok izlése alkothat — pedig annak nincs párja a világon — ott mosoly és kinálkozik a gazdagon feltelített asztalokon.

S míg a macsi vadász urak nagyot isznak a saját dicőségükre: kívülről behallatszik a hajtásban ki nem fáradt macsi legények legújabb felkapott nótája:

Darutollam lehajtott, lehajlott,
 A szeretém elhagyott, elhagyott;
 Nem hagyott el, csak a világ monda,
 Megfogadta, nem is hagy el soha!

Sényi sorhajóhadnagya: A hajóépítésnél oda van írva: 6. cím. Ez ki van mutatva ezimént, alezimerent és tétélenként.
Rosenberg Gyula: De nem a teljes összegben!
Sényi sorhajóhadnagya: Nagyon jól tudjuk és bevalljuk, hogy a tengerészeti telepek Ausztriában vannak; az arzenál Ausztriában van, magyar ember az arzenalban igen kevés van.
Rosenberg Gyula: Több anyagot kell venni Magyarországon!
Sényi sorhajóhadnagya: Mi Magyarországon anynyi anyagot veszünk, amennyit lehet. Itt igen nehéz dolog az igazság. Minden szállítási pályázatról a kereskedelmi miniszter értesített; minden szállítás nyilvánosságra hozták a budapesti hivatalos lapban és számos magyar napi és szaklapban. Minden pályázati hirdetmény tudtul adták a kereskedelmi iparkamarának; minden felhívásban ott áll, hogy tessék Pólabá fordulni, ott szívesen adnak fejtárgyosítást. Ennél tovább menni nem lehet.
Elnök: ezután felteszi a kérdést, mire a költségvetés általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadtatott. Következett a határozathozatal Rosenbergről Gyula határozati javaslata felett. Az albizottság e határozati javaslatot azzal a módosítással fogadta el, hogy e kifejezés helyett: «kiegészítendő e nem fogadják», ez tétetik: «kiegészítőnek nem tartja».
 Erre az ülés tíz percze felüggesztetett.

A részletes vita.

Szünet után **Okolicsányi** László indítványozza, hogy a részletes tárgyalás kedde, vagy szerdára laszassék el. Az albizottság többsége a tárgyalás folytatása mellett nyilatkozott és gróf **Töleki** Sándor indokolja az egyes tételket. A részletes tárgyalás folytatása némi vita fejlődött ki a költségvetés kérdése, valamint azon kérdés körül, hogy a hajóépítkezési részletek a költségvetésből ne tétessenek-e át? Az albizottság azonban a tételket a rendes költségvetésben hagyta meg.
 A drót nélküli táviratozásra kért 60.000 koronás tételről gróf **Töleki** Sándor előadó megemlékezik a nem régen elhunyt Reisz sorhajóhadnagya érdemeiről, ki a drót nélküli táviratozás terén európai hírnevet szerzett magának.
Bolgár Ferencz kérdést intéz a táviratozás részleteire, valamint a tenger alatti kábelek ügyére nézve.
Báró **Spann** tengerügyi a drótlan táviratozásra nézve eddig történt kísérletek eredményeit, nemkülönben az összes tengeri hatalmak viszonyaira való tekintettel a tenger alatti kábelek ügyének állását ismerteti, az albizottság az adott felvilágosításokat tudomásul vette és azokat «zigorosan bizalmasnak» jelentette ki.
 Egyebekben a költségvetés többi tételén minden vita és változtatás nélkül elfogadtatván, az albizottság a költségvetést az országos bizottságnak megszavazására fogja ajánlani.
 Végre az albizottság **Töleki** Sándor előadás alapján megszavazásra fogja ajánlani a tengerészeti kormány részéről kért pótlókat is.
 Arra nézve pedig, hogy a jelentés általános részének tárgyalására mikor fog az albizottság összegyűlni, többek hozzájárulása után, abban történt megállapodás, hogy **elnök** a hadügyi albizottság tárgyalásának lezárásához képest esetleg esütörtök délelőtre hívjon össze új ülést.

Budapest, február 6.

Minisztertanács. Félhivatalosan jelentik: **Nyíri** Sándor honvédelmi miniszter ma délután Budapestre utazott, ahol holnap délután gróf **Tisza** István miniszterelnök elnökölésével minisztertanács lesz.

Hétfőn gróf **Tisza** István miniszterelnök és **Nyíri** Sándor honvédelmi miniszter ismét Bécsbe érkeznek, hogy résztvegyenek a magyar delegáció hadügyi albizottságának tárgyalásain.

Póválasztások előtt. Szekesfejváráról táviratozzák: Fajérmező központi választmánya ma a hódjái választás határnapjára febr. 18-át tűzte ki. Választási elnökös **Kosa** Miklós esztergói, a gróf **Károlyi** uradalom intézőjét nevezte ki. Eddig az egyedül jelölt gróf **Szechenyi** Viktor, a ki szabadelvű párti programmal lép fel. Szegvárdról táviratozzák: A községi kerületben a függetlenségi párt jelöltje gyanútlan ilgen győnik ágostai evangélikus lelkész, **Fanto** János kajdasi ev. ref. lelkész és gróf **Benyóvszky** Rudolf tengerügyi nagybirtokos emlegetik. Szabadelvű párti programmal **Simonosics** Elemér lép fel.

Derschatta ellen. Bécsből jelentik, hogy a német néppárt tegnap több órán át foglalkozott a Derschatta-fele határozat ügyével s a legtöbb felszólaló politikai hibának mondta olyan határozati javaslat előterjesztését, mely szerint abban a pillanatban, mikor a magyar parlament saját jogait gyarapítani kívánja, az osztrák parlament a maga jogairól lemond.

A néppárt mai ülésén hosszabb vita után elhatározta, hogy korlátlan bizalmat szavaz az elnöki alászló lemondott Derschattának s megéri, maradjon a párt ellen. Derschatta tekintetel a határozatra, visszavonta lemondását és megtartja az elnöki állást. **Kaiser** és **Sylvester** ezután részletes beszámolókat a de-gazetőben kitéjtett működéséről. A vita folyamán «lényeges gondolatnak nyilvánult a hadügyminiszter nyelvrendeletével szemben. A párt delegátus tagjai a hadügyi költségvetés tárgyalásánál szabatos és kötelező felvilágosításokat fogtak követelni. A Reichsrath ügybehívását illetőleg hangsúlyozták, hogy tekintettel a sürgős munkálatokra, amelyek elintézésre várnak, az ügybehívás halogatása nem volna igazolt.

A magyar nyelv a hadseregben. Bécsből telefontülsz: **Pitreich** hadügyminiszter a magyar delegáció hadügyi albizottsága számára kimutatást készített a közös hadsereg tisztikarának honosság viszonyairól és magyar nyelvű ismeretéről. A kimutatás értelmében a hadseregben összesen 17.532 tiszt szolgál, a kik közül 3009 (17.16 százalék) tökéletesen, 2847 pedig (16.27 százalék) a szolgálat követelményeinek megfelelően beszél magyarul. Illyképpen tehát a magyarul beszélő tisztek összesen 5856 főre, azaz 38.40 százalékra rughnak. A mi pedig a honossági viszonyokat illeti, a 4491 (25.62 százalék) állampolgár közül 2668 (59.41

százalék) tökéletesen bírja a magyar nyelvet, 895 (19.91 százalék) pedig annyira, hogy a szolgálat követelményeit kielégíti. Így hát összesen 3562 (79.32 százalék) magyar állampolgár beszél magyarul. A 12.965 főre rugó osztrák állampolgárból 336 (2.59 százalék) tökéletesen 1942 (14.98 százalék) a hadsereg követelményeinek megfelelően beszél magyarul.

A császár háboruja.

— **Békítik Japánt.** —

A keleti háború veszedelme már elérte legmagasabb fokát és biztosra vette mindenki, hogy két-három nap múlva a hadüzemre kerül a sor. De éppen a mikor a megfizetett hurok elszakadással fenyegettek, a pesszimistákus híreket, melyeket Angolországból röptettek világgá, most némileg mérsékelni igyekeznek minden oldalról. A mi a diplomáciai összeköttetés végleg meg nem szakad a két állam közt, addig még tart a remény is, hogy a fűzetkedők órában eljött veszik a háborúnak.

Ez azonban nehezebb, mint hinné az ember. Japánban izzók a kedélyek gyors és radikális intézkedésre szorítják a vezető férfiakat, s magát a mikádót is. A japán-kínai háborúban szerzett előnyei, a tengermély vérért szerzett birodalmi jussai védelmezi Japánországot a muszkával szemben, mely még ekkor tette kezét Mandzsuriára, amikor nem kellett félnie Japántól, mert gyenge volt és nem heverte volt még ki a kínai háború költségeit. Most már másként áll a dolog. Egy szédületes gyorsasággal hatalmas növekedett állam áll szemben és jól meg kell gondolnia, mielőtt összemerít vele a kardját. Minden csepp reménybe belekapaszkodik, minden kapacitálój erejével hatni igyekszik ellenfelére a béke érdekében, de engedékenységére a legzsugoribb adakozást is megszegyenitendő. Igaz ugyan, hogy adna többet is, de a presztizs — a presztizs, — aminek árt, a szegényt nem tudná elviselni. Még inkább a vereséget, mint a megalkodást. Pedig Oroszországban nem a nép, hanem a császár háboruja lesz ez, mert maga a nép inkább hajlandó a belső forradalomra, mint lelkesültségét a terjeszkedés politikájához, az önkényuralom fejlesztéséhez köleszönözní.

A másik részen éppen az ellenkezőt tapasztaljuk. A nép, a sajtó egyaránt vehemens erővel követeli, hogy érvényre szerezzen a kormány a japán nemzeti érdekeknek mindenképen, békésen, vagy háborúval.

A világ megdöbbenve nézi és bámulja ezt az új nagyhatalmat, amely tíz év alatt az első közé kizdította fel magát és most visszaköveteli azt, amit gyengeségének idején elvettek tőle.
 Mai távirataink egy része megnyugtató, de kiérzik belőlük, hogy csitítani vannak hivatal a tegnapi felbuzdulást és némi kis reméyút cseppenteni a reménytelenségbe. A háború azonban elkerülhetetlen. Ismerve Japán fekezhetetlen, követelő és alkara nem hajlandó politikáját, a békés megegyezést most már lehetetlennek kell tartanunk. A megindult javinát utjában feltartóztatni nem lehet.

Újabb távirataink a következők:
Pétervárról, febr. 6.
 A császár kihallgatón fogadta Skriglov tengerengyot, a fekete-tengeri hajónaj parancsnokát, a ki alaposan ismeri a kelet-ázsiai viszonyokat. Az övegy ezámé is fogadta a tengerengyot, a kinek bueuszásokról ezt mondta: — Az Istenért, csak a háborútól őrizkedjünk!

London, febr. 6.
 A **Daily Telegraph**-nek jelentik Pétervárról: Az orosz választjegyeket mult szerdán táviratozták meg a fokió orosz követnek. A távirat költsége 2300 rubelt tett ki. A válaszbán, bír szerint, *oly konzessziók vannak*, a melyekről még eddig sehol sem tettek említést s a melyek *talán kifogják elégiteni a japán kormányt*. A pétervári börze tegnap szilárdabban zárult s az orosz járadék fel rubellel javult.

Páris, febr. 6.
Pétervárról jelentik a **New York Herald**-nak: **Alexejev** tengerengy már megkapta az orosz választjegyeket s kormányra rábízta az átnyújtás idejének megválasztását. Az orosz külügyi hivatalnak utolsó szava, hogy őszintén reméli, hogy ez a válasz újabb tárgyalásra fog alapul szolgálni.

London, febr. 6.
 A **Times** mai számának élén a következő *tokiói* táviratot közli: A háború *elkerülhetetlen*. Az államtanács szerdai és csütörtöki ülésében megállapította az utolsó intézkedéseket arra az esetre, ha az orosz vá-

lasz nem lesz kielégítő. A japán sajtó ujjong örömben, hogy végre elérkezett a tettek ideje. Az önkéntes adományok már meghaladnak két millió jent.

A **Times**nek jelentik **Hongkongból**: A pékingi orosz követ hivatalosan értesítette a kínai kormányt, hogy háború esetén az orosz csapatok kénytelenek lesznek **Tientsint és Pekinget megszállani**.

Vladivosztk, febr. 6.
 Az orosz távirati ügynökség jelentése szerint a japánok tömeges elhuzása, mely az orosz hadtámaszok közbélelésére se esőkken, a japán kormány ittós intézkedésének következménye. A japán kereskedelmi ügynökségletle a kivándorlókat. A japán kereskedőházak egy nap alatt több száz ezer rubelt örö árúkon tuladtak s oly tárgyakat, melyeknek eddig egy rubel volt az ára, most tíz, sőt öt kopékért adtak. Tegnap két gőzös ezeröt száz japánt szállított a hazájába. A városban igen nagy az izgatottság.

London, febr. 6.
 A posta-és táviratigazgatóság ma délelőtt közlirte tette, hogy Japán bármely részére szóló shiffre mapántávratokat továbbítás végett el nem fogadhat.

Pétervár, febr. 6.
 (Az orosz távirati ügynökség jelentése.) Épp most érkezett ide az a hír, hogy báró **Rosen** tokiói orosz követ átadta a japán kormányknak **Oroszország feletletét**. Az orosz jegyzéket e hó 4-én juttatták **Alexejev** tengerengy helytartóhoz távirati uton, a ki közölte báró **Rosen**-nel.

Ama t. olvasóinkat, a kiknek előfizetése január végével lejárt, kérjük, hogy a megrendelést menéllel előbb megújítani szivesek legyenek, ne hogy a lap küldése fennakadást szenvedjen és ne hogy a husvéti ajándéktól elcsessenek. Újjonnan belépő előfizetőink is díjlatamul kapják meg Szin-házi Albumunkat és regényünk eddig megjelent folytatásait.

UJDONSÁGOK.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk vasárnap munkaszüneté miatt hétfőn délután jelenik meg.

Személyi hírek. **Lajos Viktor** főherceg — mint lapunknak táviratozzák — hosszabb tartózkodás után Meraába érkezett. — **Apponyi** Albert gróf Szentiványi Árpád orsz. képviselő társaságában holnap Bécsbe utazik a delegáció élére.

Gr. Csáky Albin gyöngökedik. Gróf **Csáky** Albinak, a főrendiház elnökének állapota javulóban van, de nagyfokú szennyuladása következtében orvosi mindennemű foglalkozást eltiltoták.

Kitüntetések a telefonjárástért. A király a budapesti távbeszélő hálózat új központjának létesítésénél kifejtett kiváló munkásságuk elismerésül **Kolossváry** Endre posta és táviratigazgatónak a harmadosztályú vaskoronarendet, **Balla** Pál posta és távirati műszaki tanácsosnak a **Ferencz** József-rend tiszti keresztjét és **Pintér** Józsefnek az Egyesült Villamosgáz Részvénytársaság műszaki igazgatójának ugyanezen rend lovagkeresztjét adományozta. Érdekés az a sietés, a melylyel a kitüntetések érdemeit jutalmazták. Eddig a fejedelem kegyben rendszeres csak valamely nagy mű befejezése után szokott annak alkotója részesülni, sőt gyakran megesselt az is, hogy az érdemes férfiut csak halála után érte a kitüntetés, — most a tel-fon-központban még javában folyik a munka s máris élvezhetik a tervezők annak a gyümölesét.

Kohn érseket fölmentik. Az olmitüzi herceg-érsek sokat szellettetett ügye — úgy látszik — a befeczéséhez ér és pedig az érsek javára. Olmitüzből jelentik ugyanis, hogy a konzisztóriális lap mai számaának élén **Kohn** érsek nyilatkozatát közli, amely szerint a szent officium már a mult év decemberében elején rágalmaszának mondta azt a hitet, hogy az érsek a gyónás titkát megsértette. A szentszék is valószínűleg ugyanilyen nyilatkozatot fog közzétenni. Minthogy ez volt a leg súlyosabb vád, amely a hercege-érseket terhelte, azt hiszik, hogy a szentszék az érseket teljesen föl fogja menteni.

Kovács Albert temetése. **Impozáns** részvét mellett temették el ma délután **Kovács** Albertet, volt képviselőt, református teológiai tanárt a **Csepregy**-utcai gyászházban. A végítészesség adára előkelő közönség gyűlt egybe a halottas ház udvarán, a melynek sorában ott voltak néha! **Kovács** Albert jóbarátai és tisztelői.

Testületileg jelentek meg a budapesti református teológiai akadémiá tanári kara, **Hamar** István igazgatóval, a budapesti református főgimnázium tanári kara **Laky** Daniel helyettes igazgatóval és a teológia hallgatótsága. A vidéki református egyházak és intézetek küldöttjeikkel képviseltek magukat a temetésen. A gyászoló gyűléseken ott voltak: **Dr. Berzevicz** Albert köztársasági miniszter, gróf **Apponyi** Albert, **Darányi** Ignác főgondnok képviselőiben, **Dr. Szilassy** Aladar szövegzaftási bíró, **Bánó** József, **Dr. Marzaly** Henrik, **Dr. Ballagi** Aladár, **Dr. Szigly** Gyula, **Dr. Kovács** Gyula és **Veesz** Tamás, **Ifj. Szász** Károly, **Günther** Antal, **Verey** Károly tanfelügyelő, **József** Jenő, **Dr. Nagy** D. z. s. **Dr. Kiss** Aron, **Hajós** József, **Petri** Eiet és több más kiválóság, s igen sok lelkész.

Három órakor érkezett meg **Baksay** Sándor református püspök, **Méty** Lajos eszoper, **Papp** Károly budapesti és **Arany** Gusztáv pécezi lelkészekkel, a mire a koszorúkkal borított koporsót levitték a ravatalos helyiségből az udvarra. Erre a teológusok dalárdója, **Nemes** Elemér karnagy vezetésével élénkelte **Zsakovszky** Jaj debus ez a ravatal . . . kezdetű gyászadal. A dalárda éneke után az öz püspök, a ki **Kovács** Alberthez nagyvezetésű barátság fűzött, megható beszéddel búcsuztatta el a halottat. Megemlékezett az elhunyt érdemes működéséről, a melyet minden téren kifejtett, de leginkább egyházában, mint pap és az országos harcokban, mint képviselő.
 Majd egykor e porok megelevenednek — szolt — **Isten szavára** — és végre mindnyájunk vigasztalással. Hiszem azt, mert **Krisztus** mondta, a ki megmenetle az életet. Hiszem azt, mert hiszek az én atyámnak, kik hittek, bábabban mint én, és hitüket örökösüül hagyják eneam. Hiszem, mert hiszek, veletek edés lelk. **Kiknek** azért is régen elfeledtem már, de lelkiük tisztán átom egy megmárhételen társaságban is. Hiszek, és ebben a reményben megvigasztalódva megszentelődöm.
 Mert keszerveben, könyvértében közös világban, El a péda, az örömben Majd találkozzunk.
 Egy örömben! Egy szentségben, egy örökkévalóságban. Mily hatalmas időtök ok, hogy az életet jószágban éljük, hitben vegezzük.
 Ezután imát mondott, mire a dalárda: «Csak egy rövid pillanat . . . kezdetű gyászadal énekelte. Ezután az enterprise emberei föltekelt a négyfogatú gyászkocsira és megindult a menet a kerpesi-telephez. Kikisértek a halottat a püspök, a papágó, tanártársai, barátai és a növekedők valamennyien. A sirtál a pap imája után **Hamar** István teológiai igazgató búcsuztatta el a halottat tanártársai nevében. Beszédét így fejezte be: «Nem tartoztatunk immár kiszenvedett test! Szálla le nyugalmának helyére s legyen pihenés csendes, zavartalan a nagy Isten által-mában! Te pedig halhatatlan lélek, vedd utolsó búcsuzásunkat: emlékeztetn létező, mert úgy leszen a te helyed! Isten veled!»
 A teológiai hallgatóság nevében **Somogyi** Zoltán senior búcsuzott el a halottól s a dalárda gyászéneke után a koporsót leboasították a sírba, a melynek hantját teljesen behorították a sírfogók.
Beszélgetés **Behring** tanárral. **Behring** tanárnak, a világhírű bakteriologusnak a forrást és forralhatn tejről tett nyilatkozatai még eleven emlékekben vannak. Az anyák meg voltak ijedve, mert **Behring** tudomás szerint azt állította, hogy a furrat tej ártalmas a kisdedeknek. Nyilatkozatát az orvosi tudomány képviselőinek jörése is kételkedéssel fogadta. Berlinből jelentik most, hogy a **Behring** Morgenpost egy beszélgetést közöl, a melyet egy újsággal folytatott a tudós. Azokról a kísérletekről beszélt, a melyeket tescheni birtokán tett a formalin-tejgel.
 — Nem vagyok az az ember — mondotta — aki megfontolás nélkül megbe bele egy tudományos dologba. A legnagyobb mértékben óvatoss vagyok, amikor az állatokon tett észleleteket az emberekre átvészem. Addig semmit sem hozok nyilvánosságra, amíg tiszta meggyőződés nem szerez ajeit, hogy helyes uton járok. Ami a tejről illeti, megjegyzem, hogy a forró nyári évszakban a tej gyorsabban romlik, mint máskor és ezzel együtt a tejtel táplált gyermekek egészsége is. Ha a formalin-tej gyümöleketnek bevám amint hogy bevált a borjúknál is, amelyeknél Techenben kísérletek tették, akkor — talán egy év múlva — áttérhetek arra, hogy a tuberkulozis gyógytesteseket a tejen is kipróbálhatom. Azok a kísérletek, amelyeket formalin-tejgel borjúkon tettünk, arról tesznek tanuságot, hogy jobb, mint az anyatej.
 Arra a kérdésre, igaz-e, hogy **Koch** tanár utódja lesz-e a berlini bakteriologiai intézetben, **Behring** így válaszolt:
 — Amennyire ezek a hírek az én személyemre vonatkoznak, tudomásom szerint nem felelek meg a valóságnak.
Elhalasztották a korcaolyversenyt. A **Budapesti** Korcsolyázó Egyesület holnapra kitűzött házi korcsolyaversenyt az enyhe időjárás miatt bizonytalan időre elhalasztotta.
A német oszár tengeri utja. **Vilmos** német császár földközi tengeri utzásának tervét már megállapították. E szerint a császár 4-én nagy kísérettel udvari külvonaton **Genuába** utazik, ahova a esaszár né kíséret. **Genuában** a császár az «**Augusta** **Viktoria**» nevű hajóra száll, amelyet a hamburgi gőzhajózási társaság bocsátott a császár rendelkezésére. Ezen a hajón **Maltag** utazik a császár, ott pedig a «**Hohenzollern**» fedeltetere száll s bejárja vele a földközi tenger s közben megnezi a szigeteket.
A Kisfaludy-Társaság nagygyűlése. Holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a **Kisfaludy-Társaság** évi nagygyűlését az Akadémia dísztermében. A közgyűlésének programjából **Beöthy** Zolt közbéjötti betegségé miatt **Vadnay** Károly emlekezete elmarad. Helyette **Alexander** Bernát olvas fel tanulmányt.
Földregöns. **Bukarestből** jön a híradás, hogy az elmult éjfel a román fővárosban, valamint az ország különböző vidékein erős, hullámszerű földregöns volt. A földindulás éjfel után két óra ötvenhárom perczkor kezdődött. Úgyanebben az időben, egy percznyi különbséggel, vagyis 2 óra 62 perczkor **Kézdivásárhelyen** is földkőést éreztek. Eymasután három nagyon heves, másodperczenkint ismétlődő erős rázkódás volt északédt irányban, a melyeket hat-nyolcz másodpercz múlva újabb négy gyöngöbb lökés követett.
A gyermek munkája. A **Gyermektanulmányi** Bizottság ma este az új városbáz közgyűlési termében **Nagy** László a lelkének elnökölével felolvasó ülést tartott, a melyen **Láng** Mihály a pápai állami tanítóképző intézet igazgatója érdekes felolvasást tartott «**A gyermekmunka szerepe a népiszkolai oktatásban**» czimmel.
 A felolvasó munka előadásán ismerlette 9 évi meggyőléseit a gyermek munkálkodásai felett, a mi egy nagyobb munkájában közre is adott. A gyermektanulást szerinte új alapra kell fektetni,

a kisdédővő és szőlő ház közt kapcsolatot kell teremteni s ennek alapján reformálni kell a népiszkolát is. A testi és szellemi fejlődésre nagy hatással lenne, ha a gyermekét arra tanítják, hogy a játékú alatt munkálkodjék. Ekkor farni, fargani, foni és formálni fog, a szerint, a mihez kedve van. Szóval a tanítás játéki módon kell irányítani. Végül bemutatja nagysokasága össze-gyűjtött fatárgyait és agyagkészítményeit, a melyeket az országos tanszermuzeumnak ajánlott fel. A felolvasást tejszéssel kísérte a közönség.

Lenbach nagy beteg. Aditunk hírt arról, hogy **Lenbach** Ferencz, a világhírű festőművész nemrég megbetegedett. A művészi állapota azóta javult. **Orvosai** már azt hitték, hogy túl van minden veszedlyen. Most azonban Münchenből jön a hír, hogy a művész betegségehez súlyos komplikáció járult, minek folytán a már lábadozó beteg megint ágyba esett. Az új betegség, mely a régihez hozzájárult, **hushartya-gyulladás**. Az orvosok **végzetesnek** tartják **Lenbach** állapotát.

Tisza Lászlóné betegsége. **Beszterczéről** jelentik, hogy özvegy **Tisza** Lászlóné állapota általában komoly aggodalomra ad okot. Leánya gróf **Tisza** Istvánné e miatt a nagy beteg mellett marad nővérvél, **Sándor** **Jánosnéval**.

Az elemi tanítás reformja. Igen értékes és mindenképen megiszvélendő tervet dolgoztattott ki a főváros köznevelésiügyi osztálya. Ezt a tervet egy terjedelmes kötet foglalja magában, amely ma jelent meg. A tervezet **Bárczy** István vezetésével és tevékeny részvételével szakemberek és szaktanácskozosok egész sorának meghallgatásával fő-kepben **Bárdocz** Pál fővárosi tanító köznevelőkésével másfél év alatt készítették el. Csimé: Az elemi népiszkolai tanítás terve, a hozzávaló utmutatások és a tanítás anyagának felosztása **Budapest** székesfőváros elemi népiszkolái számára. Minden körülmények közt értékes munka, amely kiinduló pontja lehet az elemi nevelésreformjának, amely köznevelési ügyünknek egy régi, csaknem huszeztendősi törekvése. A munkalotot tervezet alakjában azért adták közre, hogy a főváros összes tanítótestületet, tanítóit és szakegyesületét hozzászólhassanak, amikor április 15-ikére a reform megvitására tanácskozsát hívnek össze. A munka három részből áll: előszó, a részletes utmutatásból. A terv a modern pedagógia elvi szerint készült. Fozelja, hogy az elemi iskolában járó gyermekek könnyen, megerőltetés nélkül készülhessenek el a középiskolára. A tanító feladata az erkölcsi nevelés legyen. Különös súlyt helyez a tervezet a testi nevelésre és arra, hogy a valkósos érzület ápolása mellett felekezeti elkülönülések elkerültessejen. A kötet 22 ivre terjed.

A pénzhámitók után. Három járás csendőrségét foglalkoztatja egy nagyszámú pénzhámitó banda garázdálkodása. **Dombóváról** Pécsváradig terjedő vonalban fekvő összes községek már huzamosabb idő óta el vannak árasztva igen jól sikerült hamis egyforintosokkal. A forgalomba hozatal a legújabb járabeli paraszok eszközök, a kiket a csendőröknek sikerült kinyomozni. **Vásárosdombon** **Deberika** Pál nevű korvácsmesternél nagyobb mennyiségben csináltak és ölmot találtak, a gépnék azonban nem sikerült nyomára akadni. A forintosok, amelyekből százzszáma foglaltak már le, különböző évről vettek, de megállapították, hogy egy-egy nagyhatalomból kerültek elő. A nyomozás a legszűlesebb mederben folyik.

Lavina a hegyszorosban. **Bernből** jelentik, hogy az engedési szorosban tegnap egy **lavina** eltemetett egy postakocsit, amelyn több utas volt. A kocsi meghalt, de az utasok megmenekültek.
Művész-tréfa. **Wallott** német műépítész, a ki a birodalmi tanács elnökségi épületét tervezte, kedves tréfát engedett meg magának, amelye, különböző módon fognak fel. A palota dísztermet egyszerűsind tényszerűnek is használják. Az egyik falon egy festmény helyezett el, mely azt a jelenetet ábrázolja, amikor báteremben a férfiak az oszlophoz támaszkodnak, míg a képviselők leányai, nagyon szivesen táncolónak. Gondoskodott róla a művész, hogy a férfiak emlékeztetbe hozza azt, ami kötelességük a báteremben. A festmény közepéről ugyanis egy kek szalag fut a plafonig, ahol I. **Vilmos** császár ösmérlémondata olvasható:
 — **Nemes** időm arra, hogy faradj legyek!
 A sajtóban — mint említettük — különböző módon itélik meg ezt a művészi tréfát. A lapok egy része jó ötletnek tartja, míg másik része izéstelenséggel vádolja a művészt.

Sztrájk egy gyújtógyárbán. Az eszaki **Reisner** Adam-féle gyújtógyárban — a mint jelentik — ma általános sztrájk indult meg. A sztrájkolók száma 350. A sztrájk oka az, hogy azonnal elbocsátották egy régi munkást, a ki megtagadta a gyárvezetőnek az engedelmességét. Ez alkalommal a munkások magasabb bért is követeltek. A tárgyalások folytak. A sztrájkolók déntán nagy csapatokban tüntetőleg vonultak végig az utcákon, de a rendet meg nem bontották.
Csokonal-szobor Csurgón. A esztrgő református gimnázium tanári kara **Horvay** Jánosnal szobrot épített **Csurgón** **Csokonyai** **Vitéz** **Mihálynak**, aki az ötáni gimnáziummal volt a tanára. A szobor-bizottság élén **dr. Vida** **Károly** áll.
Kikötők a Duna-parton. A dunai partok beosztására felügyelő-bizottság **Melly** **Bela** tanácsos elnökölése mellett a pesti oldalon tízenyolcz szabad kikötőt jelölt ki, a budai oldalon pedig huszonnégyet, két részlegű-helyet is jelölték ki, a hol a fővárosba érkező, de kibőitni nem akaró hajók díj-bétszék nélkül is tetszés szerinti időig veszelgethetnek.
Csempezs a vonat alatt. **Közöltük** a minap, hogy **Ostende**-ban, az ostende-vasút-expressz vonat egyik kocsija alatt egy köldökkel a kocsi-alához kötözött fatalember találtak. A mikor észrevették és a rendőrségbe kísérték, azt vallotta, hogy **Vezov** **Vazulnak** hívják. Most azt je-

A közönség köréből.

Vérgyógyítás.

Hemipátia.

Dr. Kovács J. (szegedi orvos) (Hemipátia) Budapest, V. Erzsébet körút 18. sz. alatt.

Igazi urfőnöknek ajánlása...
Dr. Kovács J. (szegedi orvos) (Hemipátia) Budapest, V. Erzsébet körút 18. sz. alatt.

Egy háztartási mérleg ingyen

Mindenki elcsúszott árak mellett...
Scheffer D. Sándor Bp. Bezerédi-u. 3.

Csepessanyi Béla

szerelet igazságosság...
 Budapest 1901. évi árak.

Hirdetmény.

A Belvárosi Takarékpénztár részvény...
 Budapest, 1901. február 6-án.

A közönség köréből.

Vérgyógyítás.

Hemipátia.

Dr. Kovács J. (szegedi orvos) (Hemipátia) Budapest, V. Erzsébet körút 18. sz. alatt.

Egy háztartási mérleg ingyen

Mindenki elcsúszott árak mellett...
Scheffer D. Sándor Bp. Bezerédi-u. 3.

Csepessanyi Béla

szerelet igazságosság...
 Budapest 1901. évi árak.

Hirdetmény.

A Belvárosi Takarékpénztár részvény...
 Budapest, 1901. február 6-án.

A közönség köréből.

Vérgyógyítás.

Hemipátia.

Dr. Kovács J. (szegedi orvos) (Hemipátia) Budapest, V. Erzsébet körút 18. sz. alatt.

Egy háztartási mérleg ingyen

Mindenki elcsúszott árak mellett...
Scheffer D. Sándor Bp. Bezerédi-u. 3.

Csepessanyi Béla

szerelet igazságosság...
 Budapest 1901. évi árak.

Hirdetmény.

A Belvárosi Takarékpénztár részvény...
 Budapest, 1901. február 6-án.

A közönség köréből.

Vérgyógyítás.

Hemipátia.

Dr. Kovács J. (szegedi orvos) (Hemipátia) Budapest, V. Erzsébet körút 18. sz. alatt.

Egy háztartási mérleg ingyen

Mindenki elcsúszott árak mellett...
Scheffer D. Sándor Bp. Bezerédi-u. 3.

Csepessanyi Béla

szerelet igazságosság...
 Budapest 1901. évi árak.

Hirdetmény.

A Belvárosi Takarékpénztár részvény...
 Budapest, 1901. február 6-án.

Assicurazioni Generali (Triestini)

Biztosító-társaság. Alakult 1831-ben...
 Budapest, Dorottya-utca 10. sz. az intézők szobájában.

Férfi-ruhák.

Fleischmann Adolf, Budapest, V. Lipót-körút 24. földsz.

1. Készít és készítteti...
 2. Készít és készítteti...

Menyasszonyi kelengyék.

Schreier Victor és Társa utóda.

Grüewald és Vahl Budapest, V. Váci-utca 26. sz. Különlegességek: Hóuszok- és pongyolákban.

Női gyászruhák.

Horváth és Halász Budapest.

IV. ker. Váci-utca 26. sz. (Zsuzsanna-szék mellett). Telefon 811.

Czementárny-gyár.

Melocco Péter czementárny-gyár és betonépítkezési-vállalat.

Budapest, VI. Déványi st. 31. (Közvetlenül a Duna mellett).

Részárny-gyár.

Mirmann Ferenc részárny-gyár Budapest, VII. Csányi-utca 8. sz.

Készít és készítteti...

Szélmotor.

A szélmotor telep minden alkotórésze a turbina kivételével Magyarországon készíthető.

Készít és készítteti...

Vízvezeték-berendezés.

Gabler J. vízvezeték- és légszuszabberendezési gyára

Budapest, VI. Aradi-utca 83. sz. (saját ház). Alapítva 1876. — Telefon 25-64.

KÖZGAZDASÁG.

Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár közgyűlése.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgazdaság.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Közgyűlése...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

Közgyűlés.

A közgyűlési jelzőköltség...
 A közgyűlési jelzőköltség...

